

Собираетесь в «Марианки»?

Выходных вам явно будет недостаточно!

Марианске Лазне, одна из курортных жемчужин Чехии с мировым именем, предлагает совершенный сервис во всём, о чём бы вы ни подумали.

■ Текст Петра Шмидова ■ Фото Томаш Железны

Что вы представите при слове «курорт»? Процедуры, купание в лечебных водах или грязевые ванны? Колоннаду с множеством прогуливающихся пожилых людей с типичной фарфоровой кружкой в руках? Кинофильмы времён Первой республики, в которых изобилуют респектабельные джентльмены и леди?

Всё это, конечно так, но в наше время добавилось и другое. В Марианске Лазне вы можете отправиться на выходные с подругой в спа-центр, чтобы расслабиться и восстановиться после ежедневного стресса на работе, либо приехать с семьёй на всю неделю, заполненную прогулками по красивым окрестностям и достопримечательностям, или собраться с друзьями, чтобы заняться спортом. Выбрать сможет даже самый требовательный гость.

Какова, собственно, история Марианских Лазней? Название города, тогда ещё деревни, впервые упоминается в 1808 году, когда врач монастыря в Тепле Ян Йозеф Нехр (Jan Josef Nehr) открыл первый курортный сезон в месте, где на высоте выше шестисот метров над уровнем моря бьёт более ста минеральных источников с различными лечебными свойствами. Сезон был весьма успешным, равно как и методы лечения Йозефа Нехра, поэтому исследование использования целебных источников получили поддержку монастыря премонстратов во главе с аббатом Карлом Кашпаром Рейтенбергером (Karl Kašpar



Reitenberger), по праву считающимся основателем курорта Марианске Лазне. Монастырь начал инвестировать средства в строительство курортных домов и благоустройство окрестностей, и уже через десять лет после первого исторического курортного сезона в 1818 году быстро получивший известность посёлок был назван в честь Марииинского источника и в 1865 году получил статус города.

Кроме популярного Марииинского источника, ранее известного как Вонючий, только в цен-

*Курортная колоннада,
построенная в 1888 году,
в стиле необарокко.
Слева там же отдыхает
актриса Ивана Йирешова.*

трё города находится около сорока источников. Большинство из них - холодные, богатые железом минеральные воды, содержащие углекислый газ и минеральные соли различного химического состава.

Благодаря разнообразным источникам Марианских Лазней, их воды применяются при многих показаниях, от лечения почек и мочевыводящих путей до органов дыхания, опорно-двигательного аппарата, желудочно-кишечного тракта, для лечения кожных и нервных болезней. В основе лечения лежат питьё воды, углекислые ванны, газовые инъекции и грязи, используемые после нагрева в виде обёртываний и компрессов.

Ещё за три года до открытия первого курортного сезона возникли так называемые «курортные листы» - записи о посетителях курорта. По сей день сохранилась информация об имени, месте жительства и роде занятий каждого пациента, поэтому мы можем узнать о пребывании здесь знаменитых правителей, аристократов, художников и учёных. Несомненно, стоит упомянуть композиторов Рихарда Вагнера, Фредерика Шопена, Антонина Дворжака, писателей Франца Кафку и Яна Неруду, певицу Эмми Дестин, президента Т.Г. Масарика, императора Франца Иосифа I, а также короля Эдуарда VII, встретившегося здесь во время официального визита с Францем Иосифом в августе 1904 года. Естественно, город Марианске Лазне известен и как место поздней любви И.В. Гёте к юной Ульрике фон Левецов.

Современная жизнь «Марианок»

Отвлечёмся на время от знаменитостей, безусловно давших «Марианкам» блеск и славу, и поговорим о других довольных пациентах и гостях прекрасного города. Соотечественники, а также люди со всей Европы, а то и со всего мира - все они приезжают в Марианске Лазне в предвкушении приятно проведённого времени в месте, гарантирующем престиж и уверенность уже своим именем. Город очень популярен среди русских отдыхающих. Так было и в прошлом, когда богатая русская аристократия пользовалась его гостеприимством. Не только курортные, но и все другие услуги здесь на профессиональном уровне, отвечающем запросам русских клиентов, а языковые навыки персонала разумеются сами собой.

Как уже отмечалось, курорт известен не только спа-процедурами. Зимой здесь есть качественные лыжные трассы, катание на коньках на местном стадионе, летом для любителей гольфа - замечательное поле, представляющее собой бесподобный природный парк, к услугам заядлых велосипедистов - множество подготовленных велотрасс, а тот, кто предпочитает водную стихию, может взять напрокат лодку,



водный велосипед или просто поплавать в местном водоёме, что особенно нравится детям. Вы оцените площадки для волейбола или прекрасно поддерживающиеся теннисные корты. Если же вы не дружите со спортом, прогулки по окрестностям подойдут вам как нельзя лучше, потому что местная природа того стоит. Множество так называемых «научных» и пешеходных дорожек буквально пронизывает окрестности, позволяя ознакомиться с разнообразными образцами флоры и фауны на заповедной территории. В геологическом парке вы сможете осмотреть горные породы Славковского леса.

Местная архитектура курортных зданий и отелей очаровательна. Здесь доминирует неоклассицизм, особенно явственный в павильоне Фердинанда и здании музея. Новые Лазни или Общественный дом «Казино», построенные по проекту уроженца здешних мест Йозефа Шаффера, являются несомненной жемчужиной неоренессанса. Посетить стоит и православную церковь св. Владимира или католический костёл Вознесения Девы Марии. Самым популярным памятником города остаётся знаменитая чугунная колоннада, построенная в 1888 году; не менее впечатляющим является здание городского театра, который можно увидеть не только со стороны, но и изнутри, проведя приятный вечер на спектакле или концерте. В городе играет местный оркестр, проходит тради-

ционный Международный конкурс пианистов им. Ф. Шопена и много джазовых концертов и концертов духовых инструментов.

Самое большое общественное событие - это, безусловно, торжественное открытие курортного сезона. В этом году оно пройдет 10-12 мая; за исключением пятничного концерта, вход на все мероприятия свободный.

Концерт Западно-чешского симфонического оркестра, торжественно открывающего сезон, начнётся в Общественном доме «Казино» в пятницу в 19:30, тем не менее, программа на-

*вверху: площадь Гёте
Марианские Лазне
слева вверху: православная
церковь св. Владимира
слева внизу: Roman Spa
в санатории Нове Лазне.*

■ МАРИАНСКЕ ЛАЗНЕ МЕСТО ЛЮБВИ И.В. ГЁТЕ К ЮНОЙ УЛЬРИКЕ ФОН ЛЕВЕЦОВ.

чинается ещё утром и представляет много интересного. II. Курортный благотворительный турнир по гольфу предназначен для приглашённых гостей, но Старочешская ярмарка, развлекательные программы для детей, День открытых дверей в городском музее и послеобеденное магнитине в Колоннаде открыты для широкой общественности.

Про Марианские Лазне можно писать часами, но лучше всего самим посетить город, получивший в 1992 году статус «городского памятника», и лично убедиться, что нет необходимости ехать далеко, чтобы в приятном разнообразии провести отпуск и укрепить здоровье. ■